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Modern nagyvárosi bulvár lesz 
a Károly-Körutból

Az uj városháza az Orczy-ház helyére Kerül 
Wargha László városrendező nyilatKozata 

az Erzsébet-utról
. , mértékét és ez is egyik oka annak, hogy
(A Nemzett Újság tudósítójától) Mar ezekben az utcákban annyi villamos-, 

a békeévekben sokat foglalkoztak a va- autóbusz- és autószerencsétlenség tör- 
rosházán az Erzsébet-sugárut probléma- ténik.
iának megoldásával, sajnos azonban a * Ezek a meggondolások érlelték meg 
megvalósulás stádiumába mindeddig Károly bán azt az elhatározást,
nem került. Talán lesznek, meg a Nem- hogy a pénzügyi bizottságban felvesse a 
zeti Újság olvasói közül néhányan, akik tervezett Erzsébet-ut megnyitásának el­
emlékeznek azokra a nagyszabású tér- felejtett problémáját. Wolff Károly -- 
vekre, amelyek szerint a Király-utca es nagyoü helyesen — nem csupán esztéti- 
a Dob-utca között, a V aroshaza Karoly- városrendezési szempontból Ítélte

körúti frontjára merőlegesen egy hosszú a kérdést, hanem
és nagyszerűen kiépített utat nyitottak tóttá a belső- es külső korút ro^ -
volna, amely keresztül szelte volna az menoforgalom el nem b 3 to 
Erzsébetvárost. A szép terv azonban a szempontjait is, ,
Tabán rendezésének tervével együtt csak Á  rendkívül nagyarányú vai s - 
terv maradt. Ezerkilencszáztizennégyben, 2®S1 tervet Budapest közönségé^ k , ■ 
amikor az uj ut megnyitásáról sokat vi- nie keli, mert ez melyen be e y 
tatkoztak a városházán, az uj ut terve pest mai varoskepebe.y A fova s, w , 
igen szép, de fényűző és nem éppen égé- ország minden lakosának tudnia kel 
tőén szükséges gondolatnak látszott. A ezekről a tervekről, mert hiszen egy J n 
főváros közlekedése a békeévekben a nagy jelentőségű városépítési terv _ ^ 
maihoz képest rendkívül kiesi volt és a olyan fontos, mint — mondjuk egy- gj 
főváros utcái teljesen megfeleltek a köz- közigazgatasi reform mar pe ag ha a 
lekedés akkori igényminek. Azóta azon- közigazgatasi reformok nem nelkulozhe- 
ban a főváros közlekedése óriási módon tik a nyilvánosság ellenorzeset es knti- 
megnövekedett és igen komoly hangok kajat, akkor egy 1I3 en hatalmas varos- 
hangzottak el a főváros különböző bízott- építési változás sem vihető keresztül a
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ságaiban, amelyek kifejezetten a közle­
kedés csődjéről szóltak. A Bákóczi-ut, a 
Dob-utcaa Király-utca és a Wesselényi­
ül c a már nem bírja el a forgalom mai

nyilvánosság előzetes tájékoztatása nél­
kül.

_______, (Köt, v. fűz.),_________
Az Erzsébet-ut összefügg " '“1

az uj városháza építésévé1
Éppen ezért szükségesnek 'tartottuk, 

hogy kérdést intézzünk W'áifha László
kormányfőtanácsoshoz, a főváros kitűnő 
városrendezési szakértőjéhez, aki munkai 
társunknak az Erzsébet-ut kérdéséről a 
Következő felvilágosításokat adta;

— Ezerkileneszáztizennégy márciusá­
ban készült el az Erzsébet-utról az első 
terv, amelyet a főváros illetékes hatósá­
gai már annak idején jóváhagytak. Esze­
rint az Erzsébet-ut, a Ddb-utca és a Ki-

, rály-utea között haladna végig. Hangsu- 
! lyozom, hogy nem sugárútról van sző,
! noha valamikor sugár-ulnak volt ter- 
I vezve, azonban ettől a gondolattól el. kei- 
lett térni, mert egyenes ut esetén az uj 
utcából a városháza képe olyan kellemet­
len esztétikai hatást idézett _ volna elő, 
mint az Alkotmány-utcából nézett Ország­
háza képe. Ilyen kellemetlen esztétikai be­
nyomás csak akkor nem keletkezett vol­
na, ha a megnyitandó utat merőlegesen 
lehetett volna vezetni a városházára. 
Ezért tehát ívben fogja átszelni a Király- 
és a Dob-utca közó eső háztömböt. A ter­
vet 1914-ben a főváros középitési bizott­
sága és a közmunkák tanácsa elfogadta 
és jóváhagyta.

— Ezt a tervet azonban az ügyosztály 
nem sziv'esen valósítaná meg, mert ma

. már egy sokkal szebb, megfelelőbb és ki- 
; forrottabb terv áll rendelkezésünkre. E 
\ szerint a terv szerint a mai városházának 
; a Károly-köruttal, a Károly-utcával, a 
Gerlóczy-utcával és a Semmelweiss-utcá­
val határolt része lebontatnék és helyébe 
egy hatalmas, modern, üzletekkel és gyö­
nyörű kirakatokkal kiképzett frontu pa­
lota kerülne, inig a városházának az  ̂ a 
része, amely a régi Invalidusok háza 
volt s amely történelmi műemlék, meg­
maradna. Az uj városháza, amelynek 
méltóan kellene reprezentálnia a fővá­
rost, az Orczy-Dal-óta h el vére kerülne. Az

uj városháza két tömbből állana, a Dob­
utca, a Király-utca és a Kombaeb-utca 
között elterülő területen. A nyitandó Er­
zsébet-ut az újonnan épült városháza két 
szárnya között egy gyönyörűen kiképzett 
kapun torkolna bele a Károly-körutba. A 
kapu mellett torony emelkednék, amely 
az uj útról igen jól lenne látható.

— Az uj úttal kapcsolatban a város­
építési ügyosztálynak az a te rve i hogy 
rendezi a Károly-körutat is. A Károly- 
körut az egyetlen körútja Budapestnek, 
amelyet még bulvárszerüen rendezni le­
het. Budapest kőrútjain, kivéve a Mu- 
zeum-körutat, egyetlenegy monumentális 
épület sincsen s igy a Káról y-köruton fel­
tétlenül szükséges a városkép monumen­
tális kiképzése, A forgalom a 25 méterre 
szélesített Dob-utcán bonyolódhatna lé­
mért a 22 méteres Erzsébet-utat előkelő 
és hangulatos üzleti utcának szánjuk.

Wolff Károly sürget!
az Erzsébet-ut építését

Munkatársunk Wargha László érdekes 
nyilatkozata után felkereste Wolff  Ká­
rolyt, az Erzsébet-ut gondolatának fel­
el evenitőjet, hogy mondja el véleményét 
erről a kérdésről a Nemzeti Újság olva­
sóinak.

—, A .pénzügyi bizottság egyik leg­
utóbbi ülésen — mondotta Wólif Károly 
— vetettem fel az Erzsébet-ut gondolatát. 
Az Erzsébet-ut megépítésének a kérdése 
a város jövője szempontjából egyike a 
legfontosabb kérdéseknek. A közlekedés 
ügyének szempontjából is elkerülhetetlen 
ennek a kérdésnek a rendezése. Látjuk a 
forgalmi nehézségeket. Szinte varázs- 
szerüen fog eltűnni a lóíogatu kocsi a 
város utcáiról, ép úgy, mint már más 
világvárosokban is látjuk. Angliában al­
kalmam volt 890 kilométert autón meg­
tenni és egyetlen égy lófogatu kocsit sem 
találtam ezen a 600 “kilométeres utón. A 

pnvaros kéne teljesen átalakul az autóval.
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| Az autó óriási módon fog terjeszkedni* 
| különösen akkor, hogy ha végre okosan,
jó és olcsó autókat fognak a hazai gyá­
rak behozni és azokat itt olcsón lehet b e ­
szerezni. Rohamosan fog fejlődni a for­
galom és akkor leküzdhetetlen akadályok 
elé lesz állítva a város vezetősége. Gon­
doskodnunk kell tehát uj utakról, uj l e ­
hetőségéről a közlekedésnek, lakásépítés­
ről és a város szépítéséről. Nem gondol­
tam városi kiadásra, hanem hóna alá 
akarnék nyúlni az építés ügyének, még 
pedig olyan értelemben, járjunk közbe 
és eszközöljük ki egy konkrét indítvány 
alapján, hogy a létesítendő uj Erzsébet- 
ut minden építkezése 30 éves adómentes­
séget kapion.

Azt javasoltam tehát, hogy vegye elő 
a székefőváros közgyűlése az Erzsébet-ut 
terveit, hozzon egy határozatot ezen épít­
kezés megkezdésére és hozza a 30 éves 
adómentesség megadását, lépjen egy i él- 
irattal a kormánnyal érintkezésbe, tegye 
lehetőyé ennek a tervnek végrehajtását. 
Tudom, hogy az építés ügyének a kérdése 
milyen eminens, fontos érdeke a főváros­
nak és ismerem az illetékes tényezőknek 
a tétovázását ebben a tekintetben. Ha mi 
tehát sietünk, meg vagyok arról  ̂ győ­
ződve, hogy sikerrel fogjuk ezt a kérdést 
megoldani, mert ha a törvényhozás biz­
tosítani fogja az adómentességet, ez a 
vállalkozási kedvet fel fogja lendíteni.


